

翔安机场空管塔台 主体结构封顶

高99米,将承担航空运行指挥重任

晨报讯(记者 陈丽 通讯员 郭娜 陈为湘)昨日上午,随着最后一方混凝土浇筑完成,“十四五”国家重大交通枢纽工程厦门翔安国际机场空管塔台主体结构正式封顶。

该塔台高99米,是机场最高地标,将承担航空运行指挥重任。塔台与3万平方米的空管业务区同步实现“双封顶”,标志着机场建设取得重要进展。

据了解,塔台采用“双筒”现浇结构+钢结构,由21层塔台与5层裙房组成,属典型滨海高耸建筑,结构与幕墙空间关系复杂,施工需抵抗强风,工期紧、任务重。为突破瓶颈,建设团队引入国内首例智能造塔机——结构装修一体化可升降整体式钢平台。

该平台总重约600吨,集成模架提升、混凝土布料、安全防护等功能模块,以“主体+幕墙”一体化施工理念,实现单层施工效率提升40%以上。

自项目开工以来,厦门空管站协同参建各方深化BIM施工模拟技术应用,精准化解高难度节点,确保关键工序零误差推进。主体结构建设期间共使用钢筋约1450吨、混凝土约8200立方米、钢结构约460吨,单日最高参建人数超120人,单次最高浇筑混凝土量超2100立方米。

记者还了解到,厦门翔安国际机场计划2026年年底通航,届时可满足年旅客吞吐量4500万人次、货邮吞吐量75万吨、飞机起降38万架次的使用需求。接

下来,厦门空管站将向着项目顺利竣工的目标全力冲刺,以空管力量赋能两岸融合发展示范区建设,助力厦门打造新发展格局节点城市。

▼厦门翔安国际机场空管塔台效果图。



厦门翔安国际机场空管塔台主体结构封顶。通讯员供图

明日举行城市防护救援演练

晨报讯(记者 陈起鸿 通讯员 周于暄)昨日,厦门市国防动员办公室召开新闻发布会,记者从会上获悉,我市将于5月10日举行防空警报试鸣暨城市防护救援行动演练,今年演练场地在位于翔安区的厦门技师学院。

此次防空警报试鸣暨城市防护救援行动演练共有四项内容,包括防空警报试鸣、城市防护救

援行动主场演练、人员紧急疏散行动演练、国防动员(人民防空)集中宣传教育进基层活动,旨在进一步增强全市人民国防动员观念和防空减灾意识,提升城市综合防护水平、公众自救互救能力。

5月10日全市防空警报器将先后试鸣预先警报信号、空袭警报信号、解除警报信号,并通过电视、广播、手机、地铁显示屏等多

平台向市民同步发送警报信息。

城市防护救援行动演练将组织我市国防动员和军民融合领域的行业代表企业参加实战演练。值得一提的是,行动现场将设置救援装备展,组织我市15家新域新质企业进行装备展示,涵盖信息攻防、卫星、北斗应用、无人机等多个领域,展现我市救援装备发展成果。

岩内安置房项目 力争明年上半年交房

晨报讯(记者 叶子申)近日,集美区重点民生工程——岩内安置房项目建设迎来新进展。记者了解到,该项目分两个地块施工,目前1号地块已完成主体工程,正转入室内公共区域装修和室外道路景观绿化施工,2号地块也已进入主体施工,两个地块共9栋高层住宅楼力争明年上半年实现竣工交房。

岩内安置房项目位于集美区圣岩路与岩通路交叉口东北侧,项目占地面积3.2万平方米,总建筑面积达17.6万平方米,规划建设9栋高层住宅楼,建成后提供1185套安置房与1303个车位,主要用于安置福厦高铁沿线及岩内村墩上、东浦整村拆迁群众,切实解决拆迁居民的住房安置问题。

厦门构建技能人才评价新模式

将行业认证纳入技能等级认定体系,实现“一次考核、双重认可”

晨报讯(记者 张鑫惠)近日,厦门航空有限公司195名机务维修人员通过采取“民用航空器维修执照”,取得“航空器机械维护员”职业技能等级证书。这是厦门在全省率先构建“一次考核、双重认可”的技能人才评价新模式。

“民用航空器维修执照”是民航行业内高度认可的能力证明,是机务维修人员的“职业通行证”。此前,民用航空器维修执照与技能等级体系分属不同评价维度,持有执照的机务维修人员需重复考核通过才能获得技能等级证书。此次采取打破了传统评价壁垒,将行业权威认证纳入地方技能人才认定体系,是厦门市推动“技能强企”的生动实践。

下一步,市人社部门将持续



一批厦航机务维修人员通过直接采取获得职业技能等级证书。(厦航供图)

推动企业自主评价,鼓励高端制造等领域的龙头企业梳理特色工种,推动更多行业认证纳入技能

等级认定体系,构建“政府引导、企业为主、行业认可”的技能人才评价新机制。

厦门多管齐下 全方位服务科学城市建设

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门市住建局了解到,为全方位服务厦门科学城市建设,目前厦门市多管齐下,全力构建完善的住房保障体系。

厦门科学城总规划面积34.12平方公里,涵盖同集片区、翔安莲河片区等片区,致力于打造原始创新策源地、创新人才集聚地、未来产业孵化地以及绿色智慧新城。基于科学城产业发展需求,厦门市将保障性租赁住房建设重点聚焦于产业园区新城、新区。目前,在同安、翔安片区已累计筹集和建成44个面向新市民的保障性租赁住房项目,提供房源21705套(间)。

在吸引青年人才方面,2021年1月1日后在厦就业的大学生等青年群体均可享受“五折租房”优惠政策,符合条件者还能申请租金补贴。该政策实施至今,已累计为在集美、翔安、同安工作的4.3万人次青年人才发放补贴,总额达1.28亿元,为青年人才扎根厦门、助力科学城市建设提供了有力支持。

此外,自2019年6月起,厦门推出面向本市高层次人才配售的人才住房体系,目前已在厦门科学城附近建成东园保障房、珩边居住区、新店地铁社区、洋唐居住区等4个项目,房屋售价为市场价的45%。